

Thomas Röper: Provokace kolem mešity al-Aksá, kterou západní média zamlčela

infokuryr.cz/n/2023/10/22/thomas-roper-provokace-kolem-mesity-al-aksa-ktou-zapadni-media-zamlcela

kuryr

22. října 2023



Několik dní před útokem Hamasu na Izrael povolily izraelské úřady ortodoxním Židům zaútočit na jednu z nejvýznamnějších islámských svatyní. V západních médiích o tom nejsou téměř žádné zprávy.

Není nic nového, že válka v Izraeli a Palestině má historii, kterou západní média mají tendenci ignorovat. Jde o útlak Palestinců v posledních desetiletích a pokračující odmítání implementace rezoluce OSN, která po desetiletí volá po realizaci dvoustranného řešení. Vzhledem k současné válce o ní západní média prakticky vůbec neinformují.

Místo toho západní média a politici opakují hesla, že Hamas zahájil nevyprovokovaný, brutální teroristický útok na Izrael a že Izrael má právo se bránit. Je nesporné, že útok Hamasu byl brutální a je také pravda, že Izrael má právo se bránit. Otázkou však je, zda lze mluvit o „obraně“, když Izrael bombarduje pásmo Gazy téměř bez rozdílu a počet mrtvých civilistů na palestinské straně je nyní mnohem vyšší než počet mrtvých Izraelců. Nejde o počítání počtu mrtvých, jde jen o otázku, zda se tomu dá říkat „obrana“, když Izrael systematicky bombarduje civilisty a civilní cíle v pásmu Gazy a uvaluje na pásmo totální blokádu.

Dále nelze říci, že Hamás udeřil zcela nevyprovokovaně a překvapeně.

Provokace v mešitě al-Aksá

Mešita al-Aksá na Chrámové hoře v jeruzalémském Starém městě je považována za třetí nejvýznamnější mešitu v islámu po Kaabě v Mekce a Prorokově mešitě s hrobkou proroka Mohameda v Medíně. Izrael považuje Jeruzalém za své hlavní město, ale toto není mezinárodně uznáváno, ale je velmi kontroverzní, protože město je jedním z nejposvátnějších měst pro všechna světová náboženství. Především skutečnost, že muslimům v Jeruzalémě je opakovaně bráněno v praktikování jejich víry, se v islámském světě setkává s kritikou a protesty.

To se opakovalo znovu a znovu v roce 2023, ale na Západě se to téměř nedostalo do titulků. Izraelská policie zaútočila na mešitu al-Aksá v dubnu 2023 uprostřed muslimského postního měsíce ramadánu, kterému se na Západě dostalo jen malé pozornosti, ale v muslimských zemích ano. V jedné z mála podrobných zpráv, které se objevily v německých médiích, bylo možné zjistit:

“Palestinský očitý svědek Abdel Karim Ikraiem řekl, že policie ozbrojená obušky, granáty se slzným plynem a dýmovnicemi “násilně” vstoupila do mešity a “bila ženy a muže” při modlitbě. Video, které koluje po online sítích, ukazuje, jak policisté mlátí holemi do lidí na podlaze mešity.

Palestinský Červený půlměsíc uvedl, že po střetech ošetřil 37 zraněných, někteří z nich po propuštění z policejní vazby.

Izrael uvedl důvod policejní operace:

„Izraelská policie ráno oznámila, že vstoupila do mešity uprostřed muslimského postního měsíce ramadánu a krátce před začátkem židovského svátku Pesach, aby odehnala „výtržníky“, kteří přinesli „žabky, klacky a kameny“ do místa bohoslužby. Vetřelci se v úterý po večerních modlitbách zabarikádovali v mešitě a křičeli „hesla podněcující nenávist a násilí“.

V muslimském světě proti tomu došlo k protestům:

„Jordánsko, které mešitu spravuje, odsoudilo jejich „útok“ a vyzvalo izraelskou policii, aby se „okamžitě“ stáhla z místa. Policejní operaci odsoudily také Liga arabských států, Saúdská Arábie, Spojené arabské emiráty, Egypt a Turecko. Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan řekl, že Izrael překročil „červenou linii“.

Podezření, že provokace v mešitě vyvolal Izrael, vzniká proto, že místo deeskalace situace izraelská policie následně chránila radikální ortodoxní Židy, kteří se protlačili na zábradlí mešity. 1. října tisíce izraelských osadníků vtrhly do areálu mešity. 4. října desítky izraelských osadníků zaútočily na místo třetího nejposvátnějšího místa islámu, zatímco izraelská policie bránila mladým Palestincům ve vstupu do mešity.

Vyprovokovaná válka?

Tyto provokace v mešitě al-Aksá, kterou kryla izraelská policie, se odehrály jen pár dní před teroristickým útokem Hamasu na Izrael. Rozhodně nebyly spouštěčem teroristického útoku, jak byl dlouho připravován, ale události ukazují, že Izrael nespoléhal na deeskalaci, ale spíše na provokace.

Před týdnem jsem podrobně vysvětlil , proč se mi zdá, jako by Izrael a USA věděly o plánech útoku Hamasu a vědomě útok povolily. Skutečnost, že jejich tajné služby o přípravách nevěděly, je více než nereálná, zvláště když o tom věděly i jiné tajné služby a varovaly také izraelskou tajnou službu. Navíc je více než nereálné, že všechna vojenská bezpečnostní opatření selhala a člověk se diví, proč byli teroristé Hamasu schopni téměř bez zábran zuřit v Izraeli celé hodiny, než byla učiněna vojenská odpověď.

Jak Netanjahu, který byl pod velkým vnitropolitickým tlakem kvůli své „reformě soudnictví“, tak USA, které mohou využít válku k odvrácení pozornosti od porážky na Ukrajině, z války těžily, i když to samozřejmě zní cynicky, ale geopolitika je podle definice cynická.

Náhoda nebo ne, ale skutečnost, že Izrael před válkou provokoval Palestince v mešitě al-Aksá namísto spoléhání se na deeskalaci, zapadá do obrazu, že teroristický útok Hamasu byl vědomě povolen a možná dokonce vyprovokován.

Thomas Röper



PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

www.stranapro.cz
